

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
két fő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben, háshoz hordva:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.
—
Vidéken:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonosok: KOVACS ÉS HALÁSZ.

A Csanádvármegyei Magyar Nők Népegye- sületének gyermek- konyhái.

(Folytatás.)

Czirbus István igazgató ur maga ügyelt s vezette sorban a katedrához a gyermekeket. Tanuljanak egy kis rendet is s a kicsikék katonás rendben, libasorban vonultak fel különböző formájú kis lábasaikkal... „Nézze azt a kis „műkedvelőt“, figyelmeztet Öméltósága a főispánné, — ezek nem iskolások ám, éhes kis testvérek. Csak az iskolások kapjanak? Az óvodásoknak épp ugy kell!“ S oda fordul az osztogató nrihölgyhöz, s az igazgatóhoz: „Szi-veskedjenek a kis testvéreknek is adni! Segítsünk, mindenütt, ahol valóban szükség van rá!“

Közben bejönnek az érdeklődők, az egyesület felügyelő tagjai Dr. Bán Zsigmondné urnó, majd Czirbus Aranka helyettes tanítónő. A hölgyek komolyan veszik jótékonyegyesületi tisztüket.

Nagyságos Náray Aranka, mint tudatták velünk, minden nap megjelent, mert az ő minden szegényen és nyomorban színlődőn segíteni kívánó gyöngéd lelke időt tud szakítani vele, hogy számtalan jótékonyasága mellett a szegény kisdedekre is jusson annyira elfoglalt pereiből.

Ott láttuk a fiatal tiszteletest, Szirbik Antal urat is, aki nyájasan emlékeztette a kicsi lakomázókat, hogy a jó Istennek is hálát illik ám adni legalább egy két rövid szóval.

A főispánné Öméltósága sok kis gyermeket kikérdezgetett nyájasan, mintha csak hozzátartozójuk lett volna.

Vagy fél órát töltöttünk a szegény gyermekek szeretet-lakomáján, de láthattuk, hogy mást is érdekelt: a kis pajtásai az ablaknál nagy esomóban ragyogó szemmel bámulták pajtáskaik örömtelt orcáit. A kis bámulók künn csupa pirosak és pufók voltak, ezeknek a belsőknek halovány volt az arcuk, ványadt s csak a szemeik ragyogtak a ritka élvezettől... Vagy csak a friss téli levegő szitta pirosra a kívül álló tehetősebb gyermekek arcait? ... Lehet... (Az embernek kápráznak a lelki szemei is néha?... Talán!)

A második stáció a Bajza-utcai állami iskola. Itt a sok munkát felosztotta a két tanítónő: Baranyiné Parragh Zsuzsanna, aki közelebb

lakik, a konyhára és a főzésre ügyel. Az iskolateremben a kiosk-táznál Nyilassy Márta tanítónő vállalta az inspectiót. Női érzéssel magyarázta nekünk, hogyan mosatja meg praktikusán az ivópoharaikat, mert a tisztaságra is kell ügyelni. A tiszta, zománcos esinos bógrek vízestálban állottak még.

Aztán megemlíti, hogy a kis kiegészítő lányok nem elég erősek, mert ilyenek is vannak ám, — a gazdasági iskola önkéntes jótékony hölgyei. Akik ingyen: segítenek mosogatni, törülgetni stb. — „De már későn van s nagysád még mindig itt van?“ kérdi Öméltósága a tanítónőtől. „En itt ebédek, mert messzire lakom!“ Ime: egy tanítónő, aki a tanítás utáni idejét is a gyermekeknek szenteli s inkább ott marad. Én fogom a noteszt, hogy az adatokat feljegyezzem. A tanítónő pirulva tiltakozik: „De csak nem írják ki az ujságba ezt a kis munkát!...“ S egész zavarban van. — „Nekem ez kötelességem, mint az ujság tudósítójának.“

A meán itt hagyvaleves és káposztástészta volt. 82 gyermek kapott ebédet.

Az állami gazdasági iskolába is elmegyünk. Ott is már mosogatnak a gazdasági iskola tanuló leányai. A táblán kiszámítja a tanítványaival a praktikus felügyelő gazdasági tanárnő, Horváthné Major Irén a hozzávalók összehasználásából, elosztva 80 al, mert annyi gyermek ebédelt, hogy mennyibe került egy ebéd. Az étlap itt is egyszerű: rántott leves és mákos-laska. (Visszatértemben magyaráztak egy boltban, Horváthné: „Itt örültek, kérem, a sok mákot“).

Egy kis gyermek ebédje, kiszámítják a lányok, 64 fillérbe került.

Brenner József gazdasági igazgató úrtól értesülünk, hogy ügyelni kell, hogy csak az igazán szegények részesüljenek a jótéteményben, s ezért a tanító urak minden gyereknek adnak cédulát, aki rászorul a segítségre. „Inkább adjunk két érdemtelennek, minthogy egy valóban szegényebb gyerek ne kapjon“ mondta ő méltósága. Ez is sok munka a háborús munkatöbblettel ugyls annyira elfoglalt tanítóknak. De a tanítók ott vannak mindenütt, ahol kell. A nemzet napszámosai: dicsőség ez, akar a katonáké! A tanítók és tanítónők a kultura közkatónái, de csak a zsoldban — a munka oroszlánrésze, az az övék. De jön olyan idő is majd egyszer, amikor a munka, a tanítók némes munkája se marad jutalom nélkül.

Addig is fogadják a toll emberének meghajlását s az ujságolvasók há-láját és elismerését! Az erkölcsi siker is csak valami

Azután, háromnegyed kettőkor baba. A főispáni koesi kettőkor lesz otthon. „Es méltóságos assze-nyom ezt mindennap megteszi?“ Mióta a kenyha áll, feleli egyszer-rién. Ez az én kötelességem, a hi-vatásom! En nekem nem szabad hiányozni ott, ahol a szegény nép ügyéről van szó. Ez csak természetes. Minden igaz jó, ember így gondolkozik, ugy-e?“

Es én még egyszer meghajtom a fejemet... tisztelettel a Csanádvármegyei Magyar Nők Népegye-sülete előtt és elnöknője előtt. Csak ugy, mint azelőbb meghajoltam a tanítók és a tanítónők előtt.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, február 16.

Levegőesetben esemény a mai napon nem történt.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, február 15.

Nyugati harcétér:

Ruprecht trónörökös hadesoportja: Egyes szakaszokon a tűzérési és aknavető tevékenység élénk volt. Egy tengerészrezred osztagai a Lan-neckensoretől délnyugatra levő belga vonalak elleni előretörésből 2 tisz-tet és 26 főnyi legénységet fog-lyoknál szállítottak be.

A német trónörökös hadesoportja: Reimstől északnyugatra és keletre az ellenség élénk felderítő tevé-kenységet fejtett ki. Kurumay vidé-ken és Sahuretől délkeletre élénk tűzérési harc fejlődött ki.

Albrecht württembergi herceg had-esoportja: Időnként feleledt a harc-i tevékenység.

Jannárban a légi haderők veszte-ségei a német frontokon 20 kötött léggömb és 151 repülőgép volt, melyek közül 67 vonalaink mögött, a többi az ellenséges vonalakon túl felismerhetőleg lezuhant. Mi harc-ban 68 repülőgépet, 4 kötött lég-gömböt veszítettünk.

A többi harcétéren nincs ujság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Parancs az orosz hadsereg leszerelésére.

Nem béke, de állandó fegy-
verszűnet.

Berlin. Pétervárról jelentik: A nyugati és délnyugati front orosz főparancsnoka Mjasznikov szikratávirat útján e hónap 11-én a következő parancsot adta ki:

1. A hadsereg leszelése gyorsan fog végbemenni. A rendet és csendet fenn kell tartani. A vasutak jelenlegi állapota szükségessé teszi a legnagyobb takarékoságot.

2. A leszerelés keresztülvi-telére az egyes csapatoknál kü-lön szervek és tanácsok alakít-andók. A fizetett munkaerők szükségesegek.

3. A leszereléssel párhuzama-san szervezni kell a vörös gár-dát. Több agitációt és több gy-a-korlati erőt!

4. A csapatoknál alakított szervek, bizottságok és katonai közigazgatási testületek az utolsó pereig helyükön maradnak.

Bajtársak! Ezek a feltételek teljesen lehetővé teszik a háboru következményeinek végleges lik-vidálását és azt, hogy a nép, az ország és a forradalom átter-jen a védelem egészséges formá-jára.

Stockholm, február 15.

Kamenev tiltakozik a „béke-kötés“ kifejezése ellen. Szerinte állandó fegyverszűnet van. — Nem tudjuk rákényszeríteni Né-metországot, hogy a megszállott Keleti tengeri tartományokra vo-natkozólag feltételeinket elfogadja mert nincsenek katonai argumen-tomok. Semmit sem írhatunk alá és szabad kezünk van az álta-lános békekötést illetőleg. Egyéb-ként azt hiszi Kamenev, hogy a nyugati német frontnak lehetővé vált megerősítése nyomást fog gyakorolni az ententére.

Az olasz kormány válsága

Zürich, febr. 15.

A Olaszországból érkezett hírek egytől-egyig arról szólnak, hogy az olasz kormány súlyos válság előtt áll, amely a háborus uszítók és békebarátok között alighanem döntő összecsapásra vezet.

Kereskedelmi békekötés Ukrajnával.

Az Oroszországból kivált Ukrajnával szinte teljesen helyreállt a békés érintkezés. A békeszerződésben megállapított elvek alapján már megindultak a gazdasági forgalom részleteiről szóló tárgyalások is. Érdekes az a bécsi beavatott forrásból jövő hír, hogy a gazdasági megegyezések biztosítására a központi hatalmak hajlandók Ukrajná-
nak fegyveres erőt is rendelkezésére bocsájtani.

Czernin referált a királynak.

Bécs. Czernin Ottokár gróf külügyminiszter ma délelőtt 11 órakor a király tartózkodási helyére hajtatott, ahol az uralkodó kihallgatáson fogadta. A kihallgatáson, amely rendkívül hosszú ideig tartott, a külügyminiszter beható jelentést tett a királynak a külpolitikai helyzetéről, főként a bresztlitovszki tárgyalások lefolyásáról, az ukrán különbécé egyes pontjairól, valamint Wilson legutóbbi beszédére adandó válaszáról.

Katonai támogatás Ukrajnának.

Bécsből jelentik: Beavatott diplomáciai helyen közlik az ukránokkal szerződésről: Az ukránok kötelezik magukat, hogy rendelkezésre bocsájtják gabonafeleslegeiket. Hogy ezt komolyan veszik, kitűnik abból, hogy kötelezettségük teljesítése végett a mi műszaki, sőt katonai segítségünket is igénybe óhajtják venni. Az esetleg szükségessé váló katonai támogatás elsősorban abból fog állni, hogy az ukrán hatóságokkal való egyetértés és együttműködést biztosítani fogjuk az ukrán vasúti csomópontokon, gyűjtőállomásokon, a bolsevikiek esetleges támadásaival szemben. Ez a lényege az ukránokkal kötött békeszerződésnek. Ukrajnával azonban katonai szövetséget nem kötöttünk s nem kötelezhetők, hogy velünk együtt küzdjenek a bolsevikiek vezette Oroszország ellen.

A választójogi bizottság tárgyalásaiból.

Tisza is elmegy a végső határig.
(Tudósítónk telefonjelentése.)

Tisza kifejti, hogy elmegy a végső határig, ameddig lelkiismerete megengedi, hajlandó az 1918-iki választójogi törvény rendelkezéseire, követeli azonban, hogy ne 4. hanem 6 elemi osztály részére legyen az alap. A női választójogát nem helyesli. Őv mindenkit attól, hogy segítkezzen nyujtsen olyan tervet megalkotásához, amely a nép szellemileg alacsonyabb értékű elemeit joghoz juttatná.

Nagy harc Kievert a bolsevikiekkel.

Azt a jelentést, hogy az ukrán központi rada Kievből Zitomirba tette át székhelyét, itteni politikai körökben úgy magyarázzák, hogy az ukrán központi rada kénytelen volt ezzel, mert a bolsevikiek Kievből ismét felülkerekedtek. A Vossische Zeitung hírt kapott Kievből, hogy ott és a környéken újból súlyos és véres harcok dunnak. A maximalista kormány szakadatlanul küld csapatokat Kiebbe a vörös gárdák segítségére. Rablás és erőszakoskodások napirenden vannak.

A németek hadászati tekintetben szabad kezet nyertek.

Bécsből jelentik félhivatalosan, hogy Berlinből érkeztek oly jelentések és tudósítások, hogy a német főhadiszálláson oly tanácskozások folynak arra nézve, hogy Trockijnak a leszerelésről adott egyoldalú nyilatkozatait nem lehet elfogadni mint békenyilatkozatot s ezért a német hadsereg számára a teljes katonai cselekvési szabad keze érintetlen marad.

A Táv. Ir. beavatott helyről közli. (amit azonban még nem erősítettek meg), hogy Németország a katonai hadműveletek újra felvétele tekintetében Magyarország és Ausztria magatartását nem befolyásolja. Ezen tekintetben a szövetségesek teljesen egyet értenek.

Arannyal fizetünk Ukrajnának.

Saját tudósítónk jelentése. Bécsből jelentik: Németország, Ausztria-Magyarország, Bulgária és Törökország között egyrészt s az ukrán népköztársaság között február 10-én kelt békeszerződés hetedik cikke a gazdasági viszonyok tekintetében a következő megállapodásokat tartalmazza: A szerződő felek kölcsönösen kötelezik magukat, hogy haladéktalanul gazdasági viszonyba lépnek. Ez év július 31-ig a legfontosabb mezőgazdasági és ipari termékek feleslegének kicserélésére olyan szükségletek fedezésére egy hajlandó végre, hogy a termékeknek mennyisége és minősége, valamint ára, bizottság által fog megállapíttatni, mely bizottság mindkét részről kiküldött egyenlő számú tagból áll. Az elszámolás aranyban történik. Az árú kicserélése állami központi hivatalok, illetőleg szabad szerződések útján történik.

— A rekvirálások eredménye vármegyékben. Bár jelentékeny katonai erő segítkezett a politikai hatóságnak, az eredmény, amint előre gondolható volt, éppen nem közelítette meg azt a mennyiséget, amennyi a vármegyére kirovatott. Hogy ez nem annyira a hatósági buzgalom hiányának róható fel, fölösleges bizonyítani. Dr. Návay Lajos miniszteri megbízott ez irányban tette meg jelentését a közlelmezési miniszteriunhoz. A nagylaki járásban is lebonyolított rekvirálás után az alispán megfogja tenni részletes jelentését a pontos, számbeli adatokkal.

Makóiak hadiadója.

Az újabb megállapítások.

A pénzügyigazgatóság és a megyeháza épületében még folynak az adófelszámolási bizottságok előtt a jövedelmi, a vagyon- és a hadinyereségadó megállapító tárgyalások. A legújabb megállapításokat a fenti sorrendben a következőkben közöljük:

Makó IV. kerület.

Biró Pál 240, —, —, Varga Antal 450, 43, 217-42, Mandoki Antal 316, —, —, B. Szűcs Sándor 376, —, 180, Bódi Sámuelné 376, —, —, D. Nagy János 730, 158, 1399-60, Balogi Pál 316, 80, —, Pollák József 570, 43, 965-42, Batka István 1050, 22, 1447-13, Szigeti Sámuel 570, —, 774-76, Nagy Mihály —, 128, —, Görbe Sámuel —, 112, —, D. Szilágyi József 344, 236, —, Kusz József —, 144, —, Bitó Gyula 316, —, —, Berger Zsigmond 3120, —, 11313-99, Baranyi Sándor 290, 93, —, Kusz Sámuel 419, 119, 324-12, özv. Kiss Jánosné 344, 344, —, Epstein Márton 316, —, —, Elek Lajos 570, 25, 820-18, özv. Nagy Gy. Jánosné 530, 106, 800, Fazekas János 376, 152, —, özv. Halasi Sámuelné —, 128, —, Pálfi Mihály hagyatéka 316, 15, —, Wertheiner Teréz 1520, 93, 3339-60, özv. D. Nagy Sándorné —, 316, —, Nagy Gy. József 1220, 1040, 3332-93, B. Nagy Ferenc 890, 265, 2437-87, Papp Viktória —, 186, —, Dégi István Ferenc 610, 80, 1187-36, Hegyi József 530, 93, 1153-72, Dr. Kardos Iszó 410, —, 356-67, Papp Miklós 410, —, 163-50, Abendschein György 344, 28, —, O. Áh Tóbiás —, 163-50, —, Popper Gyula 316, 15, —, Kusz József 376, 152, —,

Görbe Mihály —, 112, —, Páncél Miklós 316, 96, —, Dr. Galambos Ignác hagyatéka —, 144, 291-40, Kucses Károly 730, 31, 1294-70, Mágori Ferenc 450, —, 2124-55, Szirbik Antal 344, 80, —, Kludényi János 316, —, —, Papp Lajos 344, —, 11534, Glück Lajos 2476, 43, 2944-46, B. Szűcs Antal 610, 188, 865, Kusz István 316, 160, —, Sipos István 810, 17, 5695-75, Teitsch Adolf 730, 106, 459-93, Lipták Béla 490, —, 487-10, Dr. Dózsa Simon 810, 56, 435-92, Grünstein Márk 1890, 172, 1598-26.

A negyvenhatosok hadialbuma.

Cs. és kir. 46-ik gyalogezred a világháborúban megcsodált történetéről emlékalbum kiadását határozta el, mely mű tiszta jövedelmével rokant és hadiárva alapját kívánja növelni. Irrott emléket akarunk adni az alföld fiairól, akik fegyverrel kezükben örök dicsőséget és becsülést szereztek a magyar névnek és szülőföldjüknök. Irrott emléket mindenki számára, aki érzi hozzánk tartozását, akinek apja, férje, testvére, rokona, barátja küzdött és küzd a messze haramezőkön a becsültni tanult ezred kötelékében. Irrott emléket az élők és a késő utódok számára, hogy hazaszeretettel tanuljanak a hősök önfeláldozó példájából.

A világháború kegyeletos emléke akar lenni a kiadandó album. Elhunyt és élő hőseink dicsőségét fogja hirdetni és becses emléke lesz az ezred minden hozzátartozója számára. Irásban és képen fogja mutatni ez red harcéri életét, vezetőségét, tisztikarát, legénységét és sokat emlegetett hadicselokedeteit. Magába fogja foglalni mindazt, amire emlékezni az eljövendő béke napjaiban, az elhunytakra kegyeletos emlékeztető élőknek örök dicsőség lesz.

Hogy a kiadandó emlékmű minél tökéletesebb legyen, azzal a kéréssel fordulunk mindenkihez, akinek az ezred történetével kapcsolatos fényképfelvételek, hadi emlékek és iratok birtokában vannak, azt magyarázó megjegyzéssel a szerkesztőség rendelkezésére bocsájtani sziveskedjék. A beküldött tárgyak gondosan megőriztetnek és felhasználás után a beküldő címére visszaküldetnek.

Mint hogy a diszes munka csak korlátolt számban jelenik meg, célszerű már most a szerkesztőségénél (Pótzászlóalj, Gyulafehérvár) ahova mindenemű megkeresés és küldemény címzendő megrendelni. A könyv I. kötet ára a pénz előzetes beküldése ellenében diszkótésben 40 korona, füzve 30 korona, utánvétel mellett diszkótésben 60 korona, füzve 50 korona.

**Lapkihordók
felvétetnek.**

NAPI HIREK

— A Csanádvármegyei Magyar Nők Népegylete február hó 17-én vasárnap délután fél öt órakor tartja nagygyűlését a megyeház főispáni fogadótermében, melyre az egyesület tagjait és a szíves érdeklődőket tisztelettel meghívja.

— Január havi cukorelosztás. Az élelmezési ügyosztály felhívja a lakosságot, hogy folyó hó 19-ig, a bevásárlási könyvecskéket ahhoz a kereskedőkhöz adják be, akiknél a cukorszükségletüket beszerezni óhajtják. A kereskedők is felhívattak, hogy f. hó 21-ig a náluk összegyűlt bevásárlási könyvecskéket a 2 példányban kiállított jegyzékkel együtt a közélmezési ügyosztályhoz adják be. Minden kereskedő köteles a jegyzékben a családtagokat, a cukormennyiséget összegezni és aláírásával ellátni. Egy személy 1 óra 60 dekagramm cukrot kap.

— Üdvözet a román fronttól. Nap-nap után hoz a posta szerkesztőségünkbe egy-egy tábori lapot, melyben derék, hősi katonáink küldik üdvözlőket az itthon levőknek, de legkivált a makói leányoknak. A küldött tábori lap aláírói a következők: Ács János tizedes, Makó Nádasdi u. 45. Mészáros István, Makó, Aradi u. 47. Plekka István, Kocsás Pál örn. M. honvédszáza, Dudás András Mezőtur. Krizsán Traján M. honvédszáza, Somogyi Lajos szén. és Váradi Ferenc Ref. honvédszáza.

— Gyulafelhérvárról szabadságot katonák figyelmébe. Felhívattak a gyulafelhérvári lábbadozóosztágtól haza szabadságot összes katonák, hogy a szabadság lejáratá idejére való tekintet nélkül, büntetés terhe alatt, legkésőbb a folyó évi február hó 19-én a gyulafelhérvári lábbadozó osztághoz vonuljanak be.

— NINCS PÁRIA a „Gavallér“ nikotinmentes cigaretta híveinek. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Szegedi utca 1 szám.

— A mezőgazdasági és ipari munkaközvetítés programja és a le szerelés. A Munkaközvetítési Elhíri Központ Magyarországi Egyesülete az érdekelt minisztériumot és gazdasági érdekképviseletek képviselőinek jelenlétében Földes Béla átmenetgazdasági miniszter elnöke alatt szaktanácskozást kezdett a mezőgazdasági és ipari munkaközvetítés hatóság szervezésének egymáshoz való viszonyáról. Ferenczi Imre dr. miniszteri osztálytanácsos, Rónay Zoltán dr. népjóléti szakelőadó, Andor Endre dr. miniszteri tanácsos, az Állami Munkaközvetítési Hivatal igazgatója, Gaspár Artur dr. miniszteri tanácsos, Miáksits Ferencz és Kocsán Zoltán felszólalása után Földes Béla miniszter bezárva a vitát, hangsúlyozta, hogy jelenleg a legfontosabb a munkaközvetítő szervezetnek úgy a mezőgazdaságban, mint az iparban működésbe lépése avégből,

hogy a hazatérő katonák minél gyorsabban helyezkedjenek el a társadalomban megfelelő munkaközben és kielégítő kereseti viszonyok között.

— Gyors elintézés. Az orosz fronton történt az elmúlt napokban a következő jóízű eset: Egy rathén katona — ugylátszik türelme folytán — nem bírta bevárni a békét, gondolta magában, odaát már nem megy a katonáskodás oly szigorúan és egy szép nap hajnalán kedélyesen átsétált az oroszokhoz és megadta magát. Azonban nagy volt a meglepetése, amidőn azt tapasztalta, hogy itt nem valami nagy barátsággal fogadják. Sőt másnap reggel két szuronyos orosz katona kísérte vissza abba a fedezékbe, ahonnan megszökött. Az „örök szolgálati jegy“ kíséretében adták át a delikvenst. A cédulán magyar fordításban ez állott: „Itt küldöm... megszökött közlegényt. Büntetésétől kérem eltekinteni, mert huszonötöt én már ráverettem... tiszt hely.

Makó város hirdetései.

2418—1918.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Csanádvármegye alispánja arra való tekintettel, hogy több makói malom az üzemét beszüntette, nehogy a közellátás körül zavarok támadjanak, a Gellért gőzmalom felhatalmazta, hogy kíséretképpen csereörlést végezhesen a m. kir. miniszterium 3056—1917. M. E. számú rendeletében felláított szabályközigorú betartásával.

A kiörlési arányt a fent idézett rendelet 2. §-ától eltérőleg nem 80 százalékban, hanem 84 százalékban szabta meg. Ehhez képpent tehát 100 kg. 2 százalékánál nem több idegen keveréket tartalmazó búzából örlöttet félnek 10 kg. vām és 2 kg. porlás levonása mellett 88 kg. örleményt köteles a malom kiszolgáltatni, melyből 74. kg. lisztre és 14 kg. korpára esik.

Makó, 1918. évi febr. hó 11-én.

Petrovics György,
polgármester.

3—5

2477—1918.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a rekvirált gabona mennyiség után a földművelésügyi miniszter ur rendelete értelmében korpát (nem utalványozható ki. Azok tehát, akik rekvirált gabonájuk után korpát igényeltek s tanúsítványukat beadták, korpát nem kapnak.

Makó, 1918. évi február hó 12.

Dr. Petrovics György
polgármester.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Mi van benne? kérde Ilonka kíváncsian.

— A világ legjobb talizmája! A ki ezt nyakára kötve hordja, annak senki ellen nem állhat. Ezzel mindenké megvédhető és úgy szólván rab-szolgájává teheti.

Ilonka érdeklődni kezdett a talizmán iránt.

— Mutassa csak néni! mondá.

Az öreg asszony felnyitotta a dobozt s kivette a talizmánt, mely sürrin egymásba font gyökerekből állott.

— Ez a csodafá gyökere! mondá. Ezt szépen a nyakára köti s akkor biztos lehet abban, hogy a melyik férfit kiszemeli magának, az meg is lesz kötve, csak ezt kell mondani magában háromszor egymás után: Édes gyökerem, kösd meg nekem ezt a férfit.

— Mást is meg lehet kötni? kérde Ilonka.

— Midekit lelkem nőt férfit egyaránt, csak erősen rá kell nézni az illetőre és a varázsigt háromszor egymásután elmondani.

Ilonka a méltóságos asszonyra gondolt. Milyen jó lenne, ha őt megkötethné és maga iránt hajlandóvá tenné. Elemért megköthetni nem szükséges. Elemér nem olyan csapodár, mint a többi, megtartja amire megesküött.

Átvette a talizmánt a jósnőtől, ki oly önzetlen volt, hogy nem fogadott el érte semmit.

— Lelkem kisassonykám? mondá Ilonka arcát még egyszer meg-simogatva, szívesen adom, mert ilyen szép leány megérdemli, hogy boldog legyen. Csak hordja szorgalmasan, az ingecskéje alatt!

— Ezt mondva eltotyogott. A két nő egy darabig a saját szerű talizmánt nézegette. Ilonka, aki már műveltebb elmével bírt, kételkedni kezdett a talizmán hatásosságában, anyja azonban nagy reményeket fűzött hozzá s váltig biztatta Ilonkát, hogy csak tegye fel, mert Elemér ur hamar itt lesz.

— Együttal mindjárt öltözzél is kedvesem! Nem szeretném, ha Elemér urat meg kellene várakoztatni.

Ekkor nagy sebbel lobbalt rohant be Sári a szolgáló. Kisasszony! Nagy-asszony! kiáltá lelkendezve. Jön a plébános ur!

Gyárfásné meglepetve fordult feléje.

— A plébános ur? kérde. És mi-hozzánk jönne?

— Igen, igen, éppen a kapunknak tart, azt hiszem már az udvaron is lesz.

(Folyt. köv.)

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfiné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanások areról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt areot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legelőkeltebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkiválóbb arcpótló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben.

Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfiné
okl. kozmetikus.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Tehénjárás

kerestetik megvétellel.

Özv. Dr. Kiss Pálné
Hajnal-utca 13 szám.

Házladás- és kiadási cédulák beszerezhetők:

Kovács Sándor papirkereskedésében, Makó Szegedi-utca 1. szám alatt. Dégi István Ferenc bádogos házában

Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Kiadó

a Sörcsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság“ nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Makulaturpapír

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Szegedi-utca 1. számú HÁZAM

szabadkézből ELADÓ, esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet Dégi István Ferenc bádogos tulajdonossal.

A Makói Összeváltó Egyesület mint Szövetkezet

VAGYON.

MÉRLEG-SZÁMLA.

TFHER.

		Korona	Fillér			Korona	Fillér
1	Váltó számla	156938	30	1	XXI. heti betétesoport számla	30886	72
2	Pénztár	76	63	2	XXII. " " " "	26732	66
3	Butorzat és felszerelési számla	900	—	3	XXIII. " " " "	14285	79
4	Visszleszámítási kamat számla	900	—	4	XXIV. " " " "	22573	55
5	Házbérelőleg számla	100	—	5	XXV. " " " "	7845	89
6	Óvasköltség számla	353	44	6	Tartalékalap számla	4227	37
7	Váltó uralap számla	20	—	7	Visszleszámítási számla	58553	—
8	Zálogházi óvadék számla	6000	—	8	Adóhátralék számla	382	57
9	Hátralákos váltó kamat számla	5816	—	9	Folyószámla	8506	07
10	Zálogházi kölcsönök számla	3425	—	10	Előleg számla	226	80
					Rendelkezésre álló nyeresemény	308	95
		174529	37			174529	37

Az 1917. évben kilépett 109 tag, 308 koronás üzletrésszel. Az 1917. évben belépett 73 tag, 196 koronás üzletrésszel.
Makó, 1917. december 31-én.

A könyvvitelért:
Rócsa Sándor, s. k.

A pénztárért:
Füldessy János, s. k.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Ehrenfeld Bernát, s. k.
elnök.

Loránt Manó, s. k.
ügy. igazgató.

Schwarz Árpád, s. k.
ig. tag.

Dr. Kozma János, s. k.
ig. tag.

Schattelesz Vilmos, s. k.
ig. tag.

Megvizsgáltuk és rendben találtuk. — Makó, 1918. február hó 11-én.

A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG:

Hegyi József, s. k.
f. ü. b. tag.

Havas Miksa, s. k.
f. ü. b. elnök.

Glück Samu s. k.
f. ü. b. tag.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, február 16-án két előadás

Febr. 16-án	S P H I N X		Febr. 16-án
	Dráma 3 felvonásban.		
	VÁNDOR MADARAK		
	Vigjáték 3 felvonásban.		
	A Törl-szoros mentén		
	természetes.		

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.